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Esercizio di Linguaggi formali


1. Si illustri  a grandi linee un algoritmo per decidere se la differenza tra due 
linguaggi accettati da due DFA sull’alfabeto binario è uguale al linguaggio 
{0}.


Esercizio riduzione

2. Si consideri il linguaggio, in cui le TM sono definite sull’alfabeto binario,

 


L= { <T> | T è TM tale che ogni stringa che comincia con 0 è in L(T)} 

 


Si dimostri che L non è decidibile costruendo una riduzione basata su fun-
zione da ATM, il problema dell’appartenenza per TM. 


Esercizio complessità

3. Si dimostrino o si confutino le seguenti affermazioni:


1. Nella riduzione da 3SAT a CLIQUE i vertici corrispondenti alle variabili di 
una clausola sono connessi per evitare di costruire assegnamenti con-
traddittori quando si prova che l’esistenza di un k clique comporta l’esi-
stenza di un assegnamento di valori di verità per la formula associata al 
grafo.


2. 3SAT ≤p L implica che L è  in NP.

3. L in NTIME(n) implica L in TIME(n).

4. L in NSPACE(n3) implica L in SPACE(n6).


Una risposta non motivata non sarà  considerata una risposta.


